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La construction du disposittf se base sur
expérience de Hertz qui produisait des étin-

celles, c’est-a-dire des décharges électriques
entre les électrodes d’une bobine Ruhmks

Llul‘lllAUl ll 9

par Yaction de {a lumiére d’une lampe élec-
trique sur le’ pole négatif de la bobine, dés
qu il éloignait une plaque de mica servant
comme 1solateur entre la lampe et la distance
explosmle des électrodes. Ainsi, comme Hertz
loi-méme ]""“u\.luuu., ces u't.-ullcugeb résuilent
des rayons ulira-violeis (dont I'angle de ré-
{raclion esi mammum) émanés de la lampe
électrique. Les rayons ultra-violets favorisent

les décharges électriques a cause de leur pro-

priété de rendre l'air bon conducteur pour
Péicctricité.

Ce dispositif consiste en une combinaison
d’unelampe riche en rayons uitra-violets d’une
intensité élevée, el d’un réflecteur, servant i
{ransmettre les rayons alira-violets entre les
points, entre lesquels on désire produire la

“décharge, aprés que ces rayons ultra-violets

ont été séparés des aulres.

On donnera d’'abord quelques explications
au sujet de électricité atmosphérique.

L’électricité est dispersée dans 'atmosphére
en particules d'air dénommdées par‘les physi-
ciens anglais «conducleurs d'électricité », par
les allemands «1ons», chacune contenant une
quantité constante d'électricité déterminée en

laboratoire, les unes de ces particules étant
chargées d’électricité positive, les autres d’é-
lectricité négative.
Eister et Geiiel, oni prouvé cela en char-
geant un cylindre en laiton (e 10 6 cm.)
d’électricité positive ou négative, joint par un
fil & un électroscope. Le cylindre était intro-
luit dans un aatre cylindre, mis en contact
avec la terre: on a consiaté dans les deux cas
que ies feuilies de ’électroscope sappro-
chatent, d’ou il resulte qull y a dans T'atmo-
sphére deux sortes d’électricit? quinculralisent
Vélectricité du cylindre. Cette neutralisation
agit de la maniére suivante : entre les deux
cylindres se produit un champ électrique, les
charges électriques se déplacant dans ladirec-
tion des lignes de force du champ; si le cy-
lindre intérieur est chargé d'électricité positive,
les particules négatives du cylindre extérieur
sont attirées tandis que les posilives sont re-
poussées, V'électricité positive du cylindre inté-
rieur est soustraite graduellement par le
cylindre extérieur qui la décharge i la terre.
A T'aide de cet appareil on a mesuré la quan-
tité d’électricité négalive @ — ou positive,
a-} se lrouvant dans les différents pointsde
fa terre, el leur rapport g—=a —/a-+-donnela
possibilité de constaler dans un certain iteu
quelle sorte d'électricité y prédomine. Dans la
plaineg est 1 1,1; surles montagnes q atteint1 5.

Prix du fascicule : 1 franc.
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D’aprés les expériences faites par Peltier
et Beccaria, on a admis que la surface de la
terre est chargée d’électricité négative. Entre
Yatmosphére et la terre il cxiste un champ

électrique dont les surfaces de niveau (dont:

fe Polentiel est constant) sont parailéles ala
surface sphérique de la terre et les lignes

de force sont perpendiculaires a cette surface. -

Cette théorie est confirmée par Pexpérience
sulvante : si on met une barre dans la direc-
tion des lignes de force du champ électrique
"électricité de 1a barre se sépare en deux sous

influence du champ, en mettant la barre en _

contact avec la terre, I'électricité négative
afflue vers U'extrémité supérieure, la barre se
?:hargeant d’électricité positi\;e.

Puisque dans latmosphére 1l y a deux
sortes d’électricité et que lasurface de la terre
contient de l'électricité négative, entre at-
mosphére et la terre se produit un courant
continu vertical grice auquel les conducteurs
positifs se dirigent vers la terre, ol ils se dé-
¢hargent, tandis que les conducteurs négatifs
s'élevent de la terre vers les couches supé-
rieures de Tatmosphére. Le courant vertical
est dénommé par Gerdien courant normal con-
ducteur. ‘

Tous les poinis situés dans un plan paral-
l¢le & la terre ont le méme polentiel, c’est-a-
dire qu'on 2 besoin de la méme quantité
d’énergie pour élever le corps électrique du
plan & la terre. Désignant le potentiel par la
lettre V, la hauteur du plan au-dessus de la
terre par H, la force verticale produite par le
champ électrique sera égale & dV/dH, qu
peut étre dénommeée différence du potentiel
ou intensité du champ.
~ Le courant électrique vertical ¢ est pro-
portionnel & T'intensité du champ (=— dV/dll),
comme dans le systéme des coordonnés x, y,
'z ce courant est dressé vers la terre le signe
‘sera négatif, ainsi que propor’tionnel ala
_conductibilité de Vair pour [Délectricité
1=—dV/dH .l

—e. n.v., la conductibilité de lair pour
Télectricité est donc proportionnelle a la
charge spécifique du conducteur électrique e
au nombré du conducteur en cm3 — (ions) n
et & la vitesse de déplacement des conduc-
teurs (v, mesurée en cm./sec. pour la tension
1 voltjem.).

A Taide des appareils construits par Ebert

PRODUGTION DE L’ELECTRICITE, -ETC.

et Gerdien, on peut mesurcr directement I

Pour avoir une idée de la valeur de [ ainsi
que des antres facteurs de son équation =, e,
», on donnera quelques chiflres : / est variable

‘en différents endroits par ex. & Gijttingen il

est égal & 2.2. 107 UES, d Davos il est égal
212.8.10% UES, Alahauteurde 6,000 me-
tres 1l croit jusqu'a 20.107,n (le nombre
des conductears par cm?.) varie entre Ao-
2,000, v (la vitesse de déplacement des con-
ducteurs) est pour les conducteurs négatifs
1,6—1,8 cmfsec. pour les positifs 1,3 —1,4
cm/sec. sous la tension 1 volt/em.

L'intensité du champ dV/dH varie d’aprés
la localité, par exemple a Gottingen cette in-
tensité est de 120 volls/metres, & Davos
95 volts/métres, pour le courant électrique
qui est le produit de —dV/dH et de [, on a a
Gottingen 80.10*UES, & Davos 6g.10°8
UES, ou si on calcule en amp./em?. & Got-
tingen ce produit ¢ est 2,7.107'% amp.jem?., &
Davos 2,3 . 107*® amp./em?.

. On emploie une autre méthode pour me-
surer ¢ directement, en déchargeant 1'électri-
cité d’un corps isolé dans un galvanométre
aprés T'avoir mis en liaison avec la terre.
Ebert a trouvé pour une couche d’herbe étayée
sur une plaque de métal appuyée sur des co-
lonnes isolées, le chiffre de 1,7.107¢ amp./em?

Les conducteurs d’électricité négatifs ont
une vitesse de déplacement plus grande que
les positifs, ceux-ci sont plus nombreux dans
Patmosphére que ccux-la, sous Piafluence des
rayons ultraviolets le nombre des conducteurs
étectriques augmente, donc sous l'influence
de ces rayons, la _éonductibilité_ de 1'air pour
I’électricité eroit.

D’aprés les explications données par Lenard
et Ramsauer I'énergie des rayons ultra-violets
est absorbée par les molécules de T'air, qui se
décomposent sous 'action de cette énergie, la
molécule produit une électrode négative sous
la forme d’un rayon cathode de sorte que le
reste de la molécule devient un conducteur
positif.

Lenard a trouvé que la vitesse d’un con-
ducteur négatif (dénommé aussi électrode)
quiétait produit tout i F'heure, est 3 cm/sec.
pour la tension de 1 voltfcm. tandis que la
vilesse d’'un conducteur positif est a4 peine
0,002 cm/sec. sous la lension 1 volt/cm. Les
rayons ultra-violets (dont 'onde a une lon-
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PRODUCTION DE L’ELECTRICITE, ETC.:

" dont @ est le nombre des rayons par m. carré

" gueur de go—18ok#, p étant = 0,001 mm)
et S est la surface en m. carré. Une lampe.

sont absorbés par Uair, de sorte qu'ils exer-
cent une action seulcment sur les couches
supérleures de {atmosphém La partie supé-
rieure de T'atmosphére est abondante en con-
ducteurs négatifs, (qui ont une vitesse plus
grande de déplacement); ces conducteurs ne
peuvent pas “glisser en bas & cause de noyaux
de condensation, produits par les rayons ultra-
violets dent 1011de a une longueur supérlmue
de sorte que les rayons ultra-violets ne peu-
vent exercer leur influence électrique que dans
le cas™ou se produisent des courants verticaux
de haut en bas.

Le dlsposmf faisant T'objet de la presente
ivention permet de réaliser une source vive
de rayons ulira-violets transmis entre deux

pdints de l’atmoSphére a lellet de rendrela .

portion de I'air comprise entre les deux points
o ‘bonne conductrice de P'électricitd. On prend
une lampe 4 arg ‘électrique et on se propose
d’étudier dans un laboratoire Ueffet sur la dis-
tance d’explosion d’une bobine de Ruhmkorff.
On éloigne les électrodes de la bobine A une
distance d & laquelle les étincelles cessent de
se prmluue et on dmge la lumitre delalampe
élecirique vers ie pole négatif de Vinducteur,
observant la distance A laquelle les étincelles
commencent a se produire. Soit /1a distance
de la lampe & la droite, qui unitle pole de
Pinducteur, d la distance & laquelle los ilé-
chaxges eiectrlques cessent de se DI‘O(]mrP ats
ie nombre des bougies (HPrnme\ cons Vaction
desquelles commencent i se pv'odulre les dé-
charges électriques ; augmentant da D et a
L., on cherche a calculer Pintensité de la lu-
miére I qui rend possibles les décharges en
diélectrique D.
On prendra le cas d’une lampe électrique
a vapeur de mercure dont le verre permet la
pénétration compléte des rayons ultra-violets.
La substance dont le verre est construit
(nommé uviol) est un silicate (quartz) produit
parla fabnque Schott et Gen d’léna. Cette lampe
roduit & la distance [ égale & 1 métre une
décharge électrique dans une distance explo-
sihled—= 0,1 m. Vu que fa lampe en question
a une construction spéciale, on admettra
que tintensité est de 600 Hefner. Le nombre
des rayons ultra-violets par médtre carré
i oo
&SP 1Fo0

leuld @
séra ca CI.!OPdI‘ S-—

=598 lux

[524.839] 3

d’unc richesse en vayons ne 598 lux produit

" une décharge électuque dans un dlélectnque

de 0.1 m. 3 une distance dun?métre a une
distance . — 5,000 m. une autre 1ampe d’une
mtensité supérieure produira entre deux pomts

_ situés A la distance de 5,000 m. une décharge

dans le cas ol le 'norhbre de rayons par m.
carré (la richesse en rayons) restera:la méme,

T

I= g ><(5.c.)oq2 +5.000% =598 .‘5.0.0049.000.3;

=29.900.000.000 Hefners.

L.a construction d’une lampe de cette gran-
deur présentant des dilﬁcu{tés, on peut les
éviter de la facon- suivante; au lieu-de.la
lampe de 30.000.000.000 H. on peut ima~.
giner une lampe composée de 50.000.000
lampes de 600 H. En effet si on disperse la
lumiere de chaque lampe Hoo fois en con-
centrant les spectres obtenus dans le foyer
d’un réflecteur, par le fait qu'on a augmenté
I'intensité des rayons ultra-violets autant de
fois qu'on a dispersé la lumiére on produira
une décharge entre les points situés a la dis-
tance de 5,000 m. & Vaide d'une luinibre
dont I'intensité sera pius faible, savoir autant
de fois plus faible quon a augmenté Iinten-
sité des rayons ultra-violets.

Par ce procéde on obtient une lampe avant
une iumiére ultra-violette intense sans (ﬁtre
obligd demp‘la‘vel ulie laulpe d’une intensité
umgewe Four prodmre ta décharge, on
emploiera une Jlampe d'une intensité de
30.000.000.000. 1,3f600 60.000.000
au lieu d’une lampe de 30 000.000.000 H.

(1 2 étant le 1apport - qm 1eprésente ld

lumére dispersée d’une lampe qui remplace
la lampede 600H.) Chaquelampe de 600 H.
étant dispersée Hoo fois, 1l résulte que la
lampe de 60.000.000 H. sera dispersée de
50.000.000 fois. Sila lampe de 60.000.000
H. est formée de lampes de 3.000 H. existant
dans le commerce, chacune de ces lampes
sera dispersée par 2.500 prismes. Les chifires
de 600 H. et boo qui sont choisis, 'un pour
I'intensité de la lumiére et autre pour la dis-
persion, sont arbitraires. Les valeurs vérita-
bles seront déterminées par P'expé
les a estimées prés de leur valeur maximum et
il est possible qu’elles soient plus petites, cc

iunﬂe s Ol
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cas-1d étant plus avantageux pour les dimen-
stons de 1a lampe plOJetée Afin que le spectre
de chaque lampe s2 projette vers un méme
point (le foyer du réﬂecleur) on fixe les prismes
vis-d-vis du foyer dans une position correspon-
dant & Vangle minimum de réfraction, par
conséquent dans une posilion permellant aux
rayons penéttanls sous un angle sur une face
du prisme de réfiéchir sur l'autre face du
prisme, sous le méme angle, la fixation des
primes étant faite en choisissant unc surface
dont la forme permet aux rayons réfléchis de
se rencontrer sur un méme point. Les prismes
fixés sous P'angle minimum de réfraction pos-
stdent la propriété de former des spectres
complets bien définis. Si Uon fait passer la
lumiére (avant de pénétrer dans les prismes)
par des ouvertures d’une forme longue paral-
léle aux arétes des prismes, ensuite par des
lentilles convergentes situdes entre les ouver-
tures et les prismes 4 une distance supérieure

. & 1a distance du foyer des lentilles aux ouver-

3(-

35

Lo

tures, on obtient un systéme de spectres clairs
et bien définis composé de rayons homogénes

: qul seront d’autant plus parfalts que les ouver-

tures seront plus efhlées (v expénence de We-
laston 1802). L’angle mmimum de réfraction
sera caleulé de la maniére suivante : on em-
ploiera des prismes dont les faces forment
entre elles intérieurement un angle de 6o de-
grés et on choisira pour les prismes une ma-
tiére dont I'indice de réfraction est & peu prés
1,7 (une variété de cristal de montagne sem-
blable au quartz), il résulte que n—Tindice de

b+ o
réfraction —Sm*__ S0 2
sinr sxni
2
b=60°,sinb+w=1,7><sinf‘—
P 2
= 1,7 Xsin 306°=10,85
. b b
. sin te =0,8H,
2
b
9o bi’=31°,lso tw=58°,20
w=>56%ko

. b
a=90°—t=q0 — ——E—w= 31°%4h0

Pangle minimum dec réfraclion w sera pour le

* prisme choisi 56°,40'.

On cmploie des lampes a vapeur de mer-

PRODUCTION DE L’ELECTRICITE, ETC.

curc dont les tubes sont fondus en verre
cuviol» d’une intensité de 3.000 H. fonction-
nant sous la tension de 220 vols consommant
3.5 amp. Une lampe de celte intensité occu-
pera une surface de 0.5 x 0.15—=0,075 m.
de sorte que toutes les lampes au nombre de
60.000.000 .
~3eos = 20.000 occuperont une surface
de 20.000.0,075 = 1.500 m2

Pour rendre libre lespace au-dessus du
réflecteur, on a divisé la surface en deux par-
ties svmétrlques, chacune avant -une étendue
de 750 m? Ily a deux surfaces dont la-forme
parait plus convenable pour la fixation des
lampes. L’une est la surface de révolution
engendrée par la rotation de la spirale loga-
rithmique 3, fig. 5, autour d’un axe hortzontal
4, ct 'autre estla sphére 5, fig. 1. La spirale
logarithmique estune courbe dont la tangente
forme avec le rayon vecteur un angle con-
stant et si les faces des prismics sont fixées tan-
gentiellement a cette courbe, tous les rayons
vecteurs réfléchis formeront un angle constant
avec les tangentes c’est-d-dire tous les rayons
réfléchis se rencontreront dans un raéme point
qui sera le foyer du réflecteur. La iongueur des
arétes des prismes étant trop petite, les prismes
occuperont sur la courbe des portions minus-
cules de sorte qu'approximativement tous les
rayons qui pénétreront dans T'intérieur de la
surface sous I'angle a aprés étre réfléchis occu-
peront la méme place sur le miroir; ils ne
rencontireront pas d’ombres formées par les
arétes des prismes comme il arrivea la sphére;
les rayons émanés par les lampes sous V'angle
a seront normaux autant sur la surface des
lam[ies, que sur la surface des ouvertures, par
lesquelles ils ont pénétré; par ce moyen, on
ploﬁte des rayons dont la lumiére est la plus
vive qui n’est pas forcée de changer de direc-
tion comme 1l arriverait s’ils pénétralent sous
un angle différent parles ouvertures. La sphére
présente le désavantage, que les ravons réflé-
chis rencontrent des ombres formées par les
arétes des prismes 6 comme il est visible sur les
fignres 4 et 8 ; les parois des ouvertures 7 doivent
étre coupées sous l'angle «, afin d’empécher,
que les rayons changent de direction initiale.
La construction de 1a sphére présente unavan-
toge en ce qui concernc la répartition de lu
lumiére qui est uniforme, les rayons réfléchis
ayant méme longueur en comparaison avec Ia
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PRODUCTION DE L’ELECTRICITE, ETC.

surface de révolution engendrée' par la rota-
tion de la spirale logamhmu[ue ou les rayons
rélléchis sont variables, par conséquent aussl
méme intensité, on a donc une réparhllon
plus rationnelle de la lumiére.

Seule I'expérience dans lelaboratoire per-
mettant d’employel des figures de dimensions
plus petites, peit indiquer quelle surface est
la plus avantageuse. Les dimensions dela sur-
face engendrée par la rotation de la spuale
logarithmique ont été calculées comme i suit

@

de la formule r=ciga tga=c'=0,608

logr—2loge loge—o0,434a 82— 0,715
pour @ = o° r=1 -
@=10° logr=o, 17Ln3><o,7n,r__:33

| @=ao0® # =o0,3hgo7 X 0,715, y 7 =1,70

@ = 30° ) ’ .=o,5236 X 0,715, r=2,36

@ = ho° 7 =0,6081 X o0,715,r=23,16
¢.=::7o° & -'-9,9{370 ><o,715,r_= 132
@=180° . =314 X 0,715, r =176

Pour controler Vexactitude de 1'étendue de
la surface M, on calcule la longueur de 1a gé-
nératrice du point d’origine de la courbe
(@ = 0°) jusqu’a 1a courbe (@ — 180 ):

r 2,654
cos & cos 31°,40
d apréslalégle de Guldin M =-2. 7.2, x 31,2
628 x 4,20 x 3,129=8ha,hm? cesi-i-dire
supérieure & 750 m-TQ convrir los
Derles cansdes Dar ]almnfn»n :

e

Par 1a
pnrhon <ucrlﬁé° de la surface pour faire
Pespace libre au réflecteur, etc.

Les dimensions de la sphere seront calculées
comme il suit, en réservant un espace libre

pour le reﬁecteur au milieu ; on aura :
M=1.500 m2=u7rr2— am.r.h
=aw (a2 —r. h)ir=14;

‘M= 6.28(2.196 —14.4)=1567%4
c’est-d-dire 672 m. en plus pour couvrir les
pertes que la surface subit par I’ emploi de V’ar-
mature, etc. :

La ﬁ\atlon des lampes sur le corps dessur-
faces est soumise aux conditions suivantes :

pour chaque moitié du corps on aura :
21=230.000.000 Hefners,

Ze 52 = 299 Lux,

= intensjté, e=nombre des rayons par m?,

[524.839] 5

Chaque lampe nepotrra occuper une surface
supérleure a750/10.000=0.075 ('7502 m.
étant Ia  surface et 10.000 le nomble des
lampes sur la moitié du’ corps)

* Pour la surface engendrée par la rota-

tmn de 1a spirale logarlthmlque on aura :
?c———"——l—:; ...... zl=12—13(3 ooo H)
N A R T

P 30.000.000

pour calculer le nombre des vecteurs m t'est-d-
dire lindice du 72 r24-r24r2...... r2

on divise la surface en zones conformément 3
l'esquisse ci-jointe et on fixe le nombre de
lampes sur chaque zone comme il suil : d étant
‘37,4
0,1 5
prend » du dessin et on calcule le nombre des
lampes pour chaque zone de 2 #r;=n, "< 0,5,
0,1 5 et 0,5 étant les dimensions de la lampe.

° Pour la sphere on aura : chaque lampe
de 3 ooo H produit un nomble de rayons

3,0.',00 15,3 ¢,—15,3 ZeX 15,3
S
e "+i’+:’ """ car ry=ry=ry;

done S e= 153.000 Lux, doncdans les deux
cas E dépasse le chifire prévu.

On mdxquera maintenant le calcul de ]a
force nécessaire i la lampe. :

Daprés Graetz (Klekirizitat u, thre Anwen-
dungen ) une lampe de la construction employée
pour la présente invention consomme o0.27
wat/H. courant continu sous la tension de
290 volts (I'intensité 3.5 amp.).

Par conséquent on aura :

0,27 X 60.000.000=16.200 KW
— 1,36 X 16,200= 22,032 ch.

Le dyramo servant a actionner les lampes du
dispositif aura une force de 22,000 chevaux.
Puisque la chaleur développée par ces ]ampes
est considérable, chaque unité sera munie
d’'un dispositil de ventilation. Il est possible
qu’on ait besoin d’une installation plus grande
de ventilateurs pour diminuer la température.
A !apphcat:sn de cetle inslallaiion on doit
tenir comple qu'une diminution exagérée de
la température est nuisible i Vintensité qui
aux tem?érawres supérieures a 2.000° croft
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- pmpnrtlonnellement Ala puissance de la lem-

10

pérature.

On donnera maintenant la descrlptlon de
la dlsp051tlon du circuit d’'une lampe & vapeur
de mercure «uviol ».

Le tube visible 1 ‘dans la figure g ainsi
que dans les fig. 4 et 8 est 1ié avec deux petits
réservoirs o transversaux en quartz, qui con-
tiennent des électrodes de mercure. Les ré-
servoirs sont entourés d’ailes métalliques, qu
servent A refroidir les ‘parois chauffées consi-

_ dérablement par les élecirndes.
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'La tension du mercure vaporisé monte de
sorte que la pression dans le tuyau est égale
A la’'pression atmosphérique
. Lallumage s ‘accomplit au moyen d’'un mé-
canisme de bascule automatique situé dans le
soclée dela]ampe L'allumeur az (fig. g) est lid
parla tlgevaun électro-aimant endérivation ¢
dans le circuit principal se trouve Pallumeur,
les résistances & et~ wm et la bobine de réac-
tance 1.

Au moment ou dans le circmt prmclpal se
produit un courant électrique, l'aimant ¢
attire 'armature qui rcléve unedes extrémités
de 'allumeur ax, autre extrémitér zrestanten
bas.

Le mercure s'écoule de a vers & et établit
le contact entre les élecirodes, le courant
produit magndétise la bobine de réactance {
qui attire 'armature o et interrompt le cou-
rant électrique de 'aimantq. L’allumeur prend
la position primitive, la colonne de mercure
s'interrompt.

Le caleul du réflecteur est le suivant : la
lumitre de la lampe de lintensité indiquée
sera concentrée dans'le foyer du réflecteur,
dans lequel les spectres seront projetés con-
centriquement. Admettant que chaque mm?®.
de la surface du réflecteur émane wn rayon
d’'une intensité d’un Hefner, il résulte que
60.000.000 H. nécessiteront une surface de
60.000.000% mm. ou 60 m2 Le diamétre
du réflecteur ar sera m?=—6o0 r=1,38
ar = 2,76 approximativement 3 m.

Le réflecteur; de préférence de forme para-
bolique, peut tourner autour d’un axe hori-
zontal et d'un axe vertical. Autour de 'axe
horizontal l¢ réflecteur tourne au moyen d’une
glissitre circulaire, autour de I'axe horizontal
au moyen d’un pivot.

Comme on le voit, de ce qui précéde, lin-
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venlion consiste en un dlspoqu servant a dé=

. charger Délectricitd entre deux pomts de

latmosphéle situés & une distance d’environ
5 klm. (par exemple un nuage chargé d’élec-
tricité positive. ou un conducteur chargs
d’électricité positive fixé & un ballon captif et
la terre comme cathode) par la dispersion

- multiple des rayons ultra-violets produits par
| une lumidre artificielle, dont le but est d’aug-

menter I'intensité des rayons ultra-violets sans

. augmenter l'intensité de la lumitre.

Les rayons ultra-violets produ1ts par ce

; dispositif dans un point situé & la base de

I'atmosphére ne scront pas absorbés par I'air
de I'atmosphére jusqu’a une distance d’environ
5 km. et produiront les mémes effets que les
rayons ultra-violets de la lumiére solaire dans
les couches supéricures de 'atmosphére. La
source des rayons d’une intensité si grande et
d'une longueur d’onde plus courte favorisera
ainsi que les rayons ultra-violets du soleil,
dans les couches supérieures de atmosphére
la production des noyaux de condensation
c'est-d-dire la formation des nuages par la
propriéié chimique desrayonsu , v d’engendrer
Pozone de l'oxygéne ct ensuite des nitrites et
des nitrates d’ammonium de Pammoniaque
atmosphérique. Le dispositif aura donc des
effets chimiques parallélement aux effets élec-
tmques.

L’application de ce dispositif dans la guerre

aura une grande importance surtout dans la
défensive par la destruction a distance des
dépdts de munitions, des aéroplanes qui atta-
quent, ainsi qu'en offensive si on peut le
construire mobile :le dispositif construit cn
plusieurs points du front surprendra Yennemt
par son effet destructeur, en paralysant tout
mouvement avant qu llentreprenm uneaction.

L’emploi en agriculture offre. des perspec-
tives surprenantes et sculement. 'expérience
peut en vérifier application.

Sur les fig. 1, 2, 4,5 et 8 des dessins: -

8 est la téle en acier sur laquelle sont
montées les lampes;

g sont des lentilles en verre spécial;

10 est un miroir parabolique;

11 est la surface intérieurc des pris-
mes 6;

12 est la surface des lentilles g;

13 celle des ouvertures 7;

14 celle pour la fixation des lampes.
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—— La lumiére artificielle consiste en p!usieurs 10
) lampes et la surface pour la fixation des
Dispositif servant & décharger Pélectricité lampes pourra étre un corps engendré par la
entre deux points de 'atmosphére situés d une rotation de la spirale logarithmique cu bien
distance d’environ 5 km. par la dispersion | unesphére.

5 muttiple des rayons ultra-violets d’une lumiére o
artificielle ayant pour eflet une augmentation Constantin VAIDEANU.
de Il'intensité des rayons ultra-violets sans
qu'il soit nécessaire d’augmenter d’une maniére
exagérée lintensité de la lumiére.

Par procuration :

G. Boevon, P. Avpy, 3. BRousser, A. VencE.
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Pour la vente des fascicules, s’adresser a I'lupriverie Natiovace, 87, rue Vi‘eﬂ!e—du-Tcmp]e. Paris (39).



N¢ 524.839

Figl.

M. Vaidéanu 2 planches. — P& 1

~.
~—

Fig.{.

J




N° 524.839 M. Vaidéanu

o Fig.t.




2 planches. — PL 1




N° 524.839 M. Vaidéanu 2 planches. — PL II




N° 524.839 M. Vaidéanu




2 planches. — PL II

7 Fig.b.

RXXTX:

=
|

- 3
T+ +——+
+—+ +—+
=9 =
= =

b T

@______



	Bibliography
	Description
	Claims
	Drawings

